

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

1995
ЧЕТВЕРГ
26 ЯНВАРЯ
13 (7883)

ОБЩЕСТВЕННО-
ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО
РАЙОНА

Новости

РЕГИОНАЛЬНОЕ СОВЕЩАНИЕ

НА ПРОШЛОЙ НЕДЕЛЕ в п. Богучаны, по инициативе краевой администрации, состоялось совещание лесозаготовителей региона (Мотыгинский, Кежемский, Богучанский районы). Край представляли С. А. Аринчин — зам. главы администрации края и В. И. Бутылкин — председатель комитета по лесу.

В совещании приняли участие директор лесосибирских лесоперерабатывающих предприятий, директора лесозаготовительных предприятий трех районов.

От нашего района присутствовали зам. главы администрации П. Ф. Безматерных, и о. начальника учреждения К-100 Л. П. Полюто, начальник производственного отдела К-100 В. Я. Березин, начальник караульной полиции В. М. Шурасев, зав. лесным отделом администрации — В. Дутов.

Представители лесной отрасли региона обсудили вопросы сотрудничества лесозаготовителей с лесосибирскими предприятиями — увеличение цены сырья, объема поставок; рассмотрели проблемы приведения правил рубок в соответствие с экономическими условиями в стране. В частности, администрация Кежемского района подняла вопрос об ограничении подсочки лесов в связи с сокращением объема рубок и вопрос разрешения на невовлечение в рубку нетоварных древостоев.

Участникам совещания показали два строящихся деревообрабатывающих предприятия — российское — шведское СП «Викинг-Продакшен» и в Пинчурке ЛПХ.

ДЕСЯТЬ ДНЕЙ В КАЛИФОРНИИ

В г. Риверсайде проведет гимназист из школы № 4 г. Кольчана, 10-ти класса, с 10 по 20 февраля в Калифорнийском университете начнется международная молодежная конференция «Политика XXI века», под девизом «Не люди для политиков, а политики для людей». Инициатором данного форума стал международный молодежный центр «Улыбка», спонсором которого, в числе прочих, является Союз школьников России. Путевка в Калифорнию мальчишке из Кольчана досталась благодаря усилиям Ю. В. Сахарнова, президента АО «ЮРС».

Решением педагогического совета школы № 4 был определен снарядчик — Владимир Юдовин, победивший районские спринтеры по физике, математике, десятиклассник, который, по словам педагогов, обладает жаждой к знаниям, прилежанием. Владимир уже написал и отправил доклад на тему «Категория добра и зла сегодня и завтра» на русском и английском языках, как того требовали условия.

Известно, что все десять дней проживать он будет в американской семье на условиях полного пансиона.

К 50-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Учитель, воин, ветеран



В БОЛЬШОЙ семье Зелено особую страсть к учебе имел средний сын — Василий. Бывало, все уже улягутся спать, а он все при свечке книжки читает. Заметил эту

и страсть, поднимать остальных им надо — четверых сыновей и дочь. Пять лет проучился Василий в Киеве, потом вернулся к родным в Сибирь. Закончил педагогический институт, попал по распределению в 38-м году в Туру, стал преподавать в школе физику и математику.

В воскресенье, 22 июня 41-го года, у них в школе, как и во многих школах страны, был выпускной. Дружно гуляли и день, и два, и три. Прилетевший летчик с У-2 преврал это веселье: «бы что гуляете? Война уже идет три дня!» И все, закончилась не только веселье, закончилась одна часть жизни — довоенная.

Василий поехал к своим близким в Новоселовский район. (Его брат Макар уже вошел — в 40-м он был призван на действительную службу, потом придет горькая весть: погиб в первый месяц войны в Брестской крепости).

Начать новый учебный год на новом месте он не успел — в августе 41-го его, как и четырех других одноклассников с высшим образованием, призвали в армию и направили в школу «выстрел» на курсы высшего командного состава. После одиннадцати месяцев учебы со званием младший лейтенант Василий Зелено полагает на Воронежский фронт, в 6-ю армию, 279 стрелковый полк, 119 дивизию командиром взвода.

Начало лета 42-го было крайне тяжелым для наших войск. Немецко-фашистское командование сосредоточило на юго-западном направлении ударную группировку и вело наступление на Воронеж и

Донбасс. Враг полагал, что лето 42-го захватит жизненно важные для нашей страны территории и исход войны будет ясен. Но наши войска оказывали упорное сопротивление, хотя поначалу терпели поражения и отступали. Шли тяжелые бои на сталинградском направлении. Наше командование принимает срочные меры по созданию обороны, был создан Сталинградский фронт, который потогом в сентябре 42-го был переименован в Донской (командующий К. К. Рокоссовский). В составе этого фронта довелось воевать Василию Петровичу Зелено. Попал в самое пекло войны.

Утром 19 ноября началось наступление войск, в том числе и Донского. Наши стали терпеть противника. На помощь армии Паулюса была создана новая группа армий «Дон» (под командованием Манштейна). Василий Петрович Зелено вспоминает этот период войны, когда наши войска успели раньше Манштейна закрепиться на реке Белой и не дали форсировать ее. 14 дней шли бои у этой реки, всего 60 метров разделяли противников. Наконец, наша разведка донесла: половину войска перебили, ночью Манштейн увел остальных. У нас же за эти бои у реки Белой погибло ты с я ч 15. Во в з в о д е у 8. П. Зелено из 60 в живых осталось 32.

Наверное, нелегко было ему, 24-летнему командир взвода, руководить людьми старше его и по возрасту, и по военному стажу. Судя по его нынешним рассказам, общий язык найти удавалось, потому что он старался советоваться с людьми, пусть и ниже званием. Сейчас вспоминает, что был у него пулеметчик 42-х лет, который охотно помогал ему добрым и мудрым словом, советом.

(Окончание на 2-й стр.)

ПРОШУ СЛОВА!

Иногда полезно оглянуться

Кто только не «поднимал» у нас сельское хозяйство! Каждый из нас пережил те бесчисленные реформы (кто больше, кто меньше — в зависимости от возраста) по пути следования «к светлому будущему». Однако результаты были настолько малы, что вызвали у народа самые грустные мысли да еще массу анекдотов. Поминтся, во времена Хрущева « у армянского радио спрашивали, может ли быть у слона грива, на что те отвечали: может, если слон начнет поднимать сельское хозяйство».

Что только мы не предпринимали, кто только не клеймили за развал «аграрного сектора», «Ату!» — кричали то на Лысенко, то на Мальцева, таща тракторщиков с российских полей. Но ничего не убавляло потока золота, уплывающего за океан, в обмен на канадскую пшеницу.

А говорили и писали, что раньше русский крестьянин кормил хлебом всю Европу. И не просто всевозможку, но еще и маслом сдобривал. Что же случилось с нами, с нашими мужиками от серпа, что так снили их дела и голоса на сельской ниве!

Вот что думает на этот счет Федор Макарович БОРОДКИН — наш постоянный читатель, много лет проживший в сельской местности разных областей России.

Редакция публикует эти размышления с надеждой на то, что затронутая тема получит определенный резонанс у рабочих районов, фермеров, просто читателей. А кто! Может, сообщество кое-что кому-то и подскажет!

РУСЬ ИЗНАЧАЛЬНАЯ. Издревле веда сельское хозяйство, вчерашние воины, имея одну ратную лошадь, как были в одной дружине, так и объединялись в артель по три-четыре двора и вели общее земледелие, т. е. пахали, сеяли, жали, молотили всегда сообща. Из рассказов старых людей знаем, еще до революции по всей России и во всех деревнях были объединения семей: у одного — плуг, у другого — косилка, у третьего

— веялка, у четвертого, безлошадного, — рабочих рук много. Вот и получалась добровольная артель.

После революции создавались сразу же артели под названием коммун. Коммуны росли числом, что и надумило верховную власть Советов создавать коллективные и государственные хозяйства, которые в дальнейшем стали называться колхозами и совхозами.

(Окончание на 2-й стр.)

ПРОШУ СЛОВА!

К 50-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Иногда полезно оглянуться

[Окончание. Начало на 1-й стр.]

Колхозы создавались в селах и деревнях с присоединенным хозяйством «раскулаченных». Союзы больше зарождались в помещичьих усадьбах. Штат рабочих оставался прежним, так как помещицких людей не держал, оборудование и машины оставались те же, что были в хозяйстве, с необходимыми постройками (конюшни, сараи, амбары). Руководитель назначался старшим района.

Колхозы формировались по принципу коммун, т. е. членами правления или числа колхозников выбирался председатель правления как юридическое лицо, счетовод и хозяйственный (кладовщик). Председатель поднимал правление и отчитывался перед общим собранием колхозников за свои действия в пользу коллективного хозяйства. Все трудящиеся, члены правления и председатели были заинтересованы приближаться к ведению хозяйства, так как оплата их труда прямо зависела от рентабельности артели.

В конце сезона хлеборобства — ноябрь-декабрь — проводился отчет и расчет с всеми колхозниками за прошедший хозяйственный год. Колхозники получали натуральную плату: хлеб — зерном, овощи, картофель, просо, семечки подсолнуха, мясо или поросятами, или ягтями, а также денежное вознаграждение, причитающееся за работу. До отчетного периода колхозник мог выпустить себе аванс хлеба, мясом, молоком или деньгами, что затем вычитывалось из заработанного за год. Такое демократическое управление сельским хозяйством в колхозах просуществовало до 1960—63 годов. Колхозы были в основном крепкими хозяйствами, мало подорожали. Все хозяйство было на глазах каждого члена колхоза, честность была исключительной.

А вот с 1963 года после укрупнения колхозов с переставлением на центральную усадьбу почти наскоро из глубинки хороших работников, лучшего скота и техники с ме-

ханжаторами, бывшие самостоятельные колхозы стали бригадами, где оставляли молодой скот на дорост. Дорослик затем забирали, а им на смену привозили в бригады новых молодых. Зато на главной базе стали централизоваться: клуб, кино пять-шесть раз в неделю, школы-десятилетки, почта, два-три магазина, пристань для пассажирских теплоходов... А главное — председатели и ведущие специалисты стали уже получать твердую зарплату, независимо от хозяйственного года, да и рядовым работникам выдавали авансы деньгами, что впоследствии оказалось зарплатой, так же независимо от показателей года. Но оплата эта была настолько мизерной, что молодежь в большинстве своем мигрировала на всевозможные стройки геологоразведки и лесопромышленные предприятия. Сельские парни (трактористы, шоферы) были как «дар с неба» — хорошие кадры, особенно после армейской службы: дисциплинированные, скромные, быту и жаждавшие настоящей работы. Работа пять-шесть дней в неделю, обязательный выходной, клуб, кино, библиотеки, хорошие заработки против колхозных заворонков сельских парней. Ребята женились, даже узнали невест из своего села, получили квартиру, заводили свое хозяйство и наевки прощались с земледельческой и своей деревенкой.

С уходом молодежи деревня «старилась», сельское хозяйство медленно угасало от недостатка молодых здоровых рук. Правда, «государство» присылало на помощь сельскому хозяйству бригады-команды туняедачей и бродяг-бомжей, сосланных из цивилизованных городов на перевоспитание. Но только пользы от таких помощников было меньше, чем от дряхлого пенсионера. Их главной заботой было выпить да покурить, авлово поспать и украсть что-либо, годное променять на выпивку. Если ставило его скотником, то в конце месяца был не привес, а отвес. Свинером, если ставили,

то он воровал фураж и менял на выпивку, и, как система, падеж поголовья и низкая упитанность животных. Действительно помогали, правда, шефы — госпредприятия. Они вели основную работу на полях: весеннюю пахоту, сев, борошение, жатву. Остальное ложилось на плечи стариков и той малой части молодежи, которая все же осталась дома.

С начала перестройки влоды до приватизации сельское хозяйство практически разрушалось. Появились фермеры — семейные коллективы без права наемки на работу со стороны. Ну, взяли 30 га земли да 10—15 коров, им этого вполне достаточно, чтобы день и ночь быть в заботе и труде. А сколько у нас в районе фермеров? Только один — на деревню. Да и взяли они, естественно, землю поближе к себе, т. е. к дому, а отдаленные поля зарастают дурняком.

Фермер, Низкий поклон и уважение этим мужественным людям, любящим землю и труд на ней. Дай Бог им процветания и благополучия. Но фермер (хотя слово иностранное) — все-таки тростинка на громадном поле земледелия Госси. И мне кажется, нужно эти тростинки объединять, но не кулацким методом, а демократичным способом изобретенных средств, вложенных в интенсивный подъем сельскохозяйственного сектора. Только коллектив энтузиастов-единомышленников, высококвалифицированных и трудолюбивых людей способен изобрести и поднять сельское хозяйство. Конечно же, все это с применением современных сельхозмашин и передовой агротехники.

Я думаю, чем уверен, что только артельное, т. е. коллективное творчество на земле способно насытить наш рынок, нашу потребность в хлебе, мясе, молоке, и другой продукции из натурального сельского производства, украсив утку-палочку с «Е» от 100 до 150 ед. вредных примесей, что возмут из-за океана для подрына нашего здоровья, притом за золото и нефтядоллары, пусть господя оставят себе для топ-котельных...

Вот такое мое мнение, сложившееся из опыта жизни «на селу». Хотелось бы услышать суждения других по этой самой главной теме нашего времени.

[Окончание. Начало на 1-й стр.]

Да и не только он. Хотя, безусловно, у Василия Петровича была своя голова на плечах, набирался он и опыта. Все это помогало ему в трудную минуту.

... Бой шли в стalinградских степях. Было это в декабре 42-го. Не позволил им на комбата — мало того, что дурак, так еще и вечно пьяный. Поставлял задачу: чтобы к вечеру выскочка, где засели немцы, была наша. Местность открытая, с фашистскими танками не подойти. Отправил взвод — вернулось только пять человек. Отправил второй — тоже самое. Два взвода уничтожено, а комбат успокоился не может. Вызывает к себе Василия Залепю, а тот, как будто время оттянуло, решил схитрить и говорит: «Не знаю, разрешит ли командующий». «Как так? — удивляется комбат. — Вы же лейтенант. А что вы не идете?». «У меня есть непосредственное указание от командующего дивизией». Озадачи комбата, а сам пошел к местному жителю, старуку лет 70, тот и подсказал, что есть выходы — поодобраться к высоте с тыла, через болото, откуда немцы их не ждут, так и сделали: спереди оставили для отвода глаз часть людей, ведущих наступление, а основной группой ударили с тыла и забрались высотой противотанковыми гранатами. Задача была выполнена, Василию Залепю было присвоено звание лейтенанта и вручена награда — орден Отечественной войны II степени.

Пустя месяца, в январе 43-го, когда бои уже шли на окраине Сталинграда, он был ранен: пулей перед ним разорвался граната, и осколки поразили оба глаза. Одного лишили на месте сразу же, а другом оказался небольшой осколок. Был доставлен в госпиталь и хорошо, что попал в опытные руки. Врач не стал пышетом вытаскивать осколок, как мог бы сделать в спешке, а вывел его с помощью... магнита. Три месяца провел Василий в госпитале — глаз хранили, зрение восстанавливал. В марте 43-го его комиссовали, а в сентябре он уже был у школьной доски в Новоселовской средней школе. И хотя врачи не рекомендовали больших на-

Учитель, воин, ветеран

грузок, но упросили его в район, ведь работать было некому — шла война. Из пяти братьев Залепю вернулись, получив ранения, став инвалидами, двое: Василий и Михаил, что воевал на Ленинградском фронте. Макар, как уже написано выше, погиб в 41-м в Брестской крепости. Павел погиб в 44-м в Польше, старший, Варлаам, на фронте не был, работал на военном заводе, погиб в 43-м в результате аварии. У сестры мужа убило на финской войне, осталось пятеро детей. Василий чувствовал себя в ответе за них, помогал им материально. На заработки ему посоветовали ехать на Север, и в 1953 году он приехал в Богучаны. Проработал там десять лет, стало падать зрение, устал глаз, нужно было уменьшить его нагрузку, ему предложили место в Ярчинской школе. Так, в 1963 году он оказался в Яркинском, где живет до сих пор. Десять лет проработав в школе, ушел на пенсию, но еще потом не раз и не два вел уроки армяно, подменяя кого-нибудь.

Сейчас живет обычной деревенской жизнью: хозяйством, какое могут они с женой Галиной Петровной вести, рыбалкой. Летом приезжают из Богучан, где живет единственный сын, внучат, их у него трою. Живет и никуда уже с места не собирается трогаться. Даже медальки на груди. Рассказывают, что упрямилась его перейти в новый дом — отказался решительно, как ни умоляли, остался в старом, не желая менять свой устоявшийся образ жизни. Он привык к этому дому, к этим стенам, к этой жизни.

И. БРАЛКОВА,
Постскриптум. В 1945 году Василий Петрович был награжден медалью «За доблестный труд в годы ВОВ», а в 80-х годах — орденом Отечественной войны I степени.
Фото С. КАЙГОРОВА, с. Яркинское.

ВНИМАНИЕ: ПРОБЛЕМА

В ТЕЧЕНИЕ нескольких последних лет городок Кодинск и его окрестности прославились чрезвычайными пожарами. Какие только предприятия, магазины не горели: АО «СТРИМ», «Мура-лес», «Агротехпром», «Узбекистан», «Рината», «Надежда» и даже здания милиции. А недавно подожгли Тагаринский торговый дом. Я уже не говорю о большом количестве подожженных и сгоревших киосков. Как правило, устанавливаются две причины пожаров: неисправность электропроводки и «случайная», якобы, поджог несовершеннолетних. В руках которых оказались опалытки «случайно», например, ракетница, которая нечаянно выстрелила не в том направлении, или бензин и тому подобное. Эти поджоги, как правило, никакой ответственности за причиненный огромный материальный ущерб не несут, а какие дяди и тети стоят за их спинами — одному Богу известно.

По количеству пожаров и причиненному от них ущербу на душу населения городок Кодинск, считаю, вышел на первое место в России. А почему бы и не поджигать, если все сходит с рук? Газмашинист преступники. За решетки еще никого не посадили за эти противоправные дей-

Поджоги — путь к обнищанию народа.

ствия, которые в определенных кругах считаются своего рода героизмом. И не понять этим убогим душой людям с их «совковой» психологией, занисью, вредительством, что они, ни их дети богаче от этого не станут. Ведь сгорают огромные материальные ценности, стоимостью в миллионы и миллиарды рублей, а чтобы возместить их, нужно затратить труд сотен тысяч людей и громадные средства, которых сегодня в России не хватает даже для выдачи невысокой зарплаты.

Жаль, что народ России, который во всем мире еще в дореволюционное время славился своей добротой, щедростью, высокой духовностью, так изменился. Прочтуют пьянство, разбой, вымогательство, мошенничество. Присовит чужое считается нормой. Я не желаю чужие деньги, вещи или товар и не вернуть, а потом ходить с их владельцем по одной улице, не стыдясь ни его, ни разрушающей? Но для некоторых это уже вошло в привычку.

Безнаказанность порождает новые преступления. Этого не

привлекли к ответственности за поджог; и он воспринял удачу; другая, взяв товаров в магазине на миллионы рублей скрылся, но милиция все же искала, но не нашла, а еще два повзакнее (убийства, грабежи); третья, совершив мошенничество, присвоила несколько миллионов и пустила их в оборот, создав дачную предпрития, а как руководитель предприятия будет рассчитывать на банки — воровку и мошенницу это не волнует.

Безусловно, в нашем городе очень много честных, добросовестных, порядочных людей, не способных на обман. Их, как правило, высоко ценят на своих предприятиях и стараются удержать, не отпуская на другую работу.

Тот, кто обокрал кого-то или совершил поджог, за это грязное дело поимел совсем немного, но зато потерял при этом совесть и душу. В конце концов он все равно на чьм-то попадет и ему придется отвечать за содеянное, ведь, как говорят в народе, тайное все равно становится явным.

Т. ХУДОНОВА, г. Кодинск.

ОТ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО ОТДЕЛА

Мы попросили прокомментировать статью Т. Худоновой начальника штаба Кежемского РОВД В. Ш. ЗАКЛЕВА. Вот что он сообщил:

Для преступлений, связанных с неумышленными пожарами и поджогами, в структуре общей преступности относительно незначительна. На призыве места по России, а равно и в крае, как это отражено в корреспонденции Т. Худоновой, наш район явно не претендует. За 1994 год в Кежемском районе совершено 16 поджогов (2,1 проц. от всех преступлений); по всем возбуждены уголовные дела. Четыре из них по обвинению шести человек направлены в суд, два дела прекращены по реабилитирующим обстоятельствам, 10 поджогов остались нераскрытыми. Есть достаточные основания считать, что четыре из общего количества поджогов — «заканзаны»; один из этой категории раскрыт.

Факты, указанные в статье, в разное время (в 1992—94 гг.) имели место. Но в статье налицо вымышленный социальный образ распускающегося поджигателя на фоне бездействующей милиции. Поджоги, равно как и мошенничество (о них тоже идет речь в заметке), законом отнесены к категории тяжких преступлений, поэтому работа соответствующих подразделений РОВД по ним как раз и является важной.

Вместе с тем Т. Худоновой отчасти и по-своему права, особенно в выводах о небезнаказности ситуации. Следует также признать и то, что раскрываемость поджогов низкая, причем повсеместно, а не только у нас, и это считается традиционным; потому что раскрытие таких преступлений сопряжено с понятными для всех трудностями (в огне сгорают все, а т. ч. и следы преступлений).

Наш совет всем деловым коммерсантам: оказывайте противодействие преступникам, поджигателям, заключайте договор на охрану объектов с отделением Кежемского РОВД.

ДЕЛА И ЛЮДИ



Фото С. КАЙГОРОВОДА.

С начала нового года кодинская аптека перешла на самооплачиваемость. Пока что многие лекарства у нас дешевле, чем в Красноярске, но прекратились доставки из федерального бюджета, и цены, возможно, будут корректироваться. Это покажут результаты первого месяца работы по новому. У фармацевта Ирины Леоновны КАЩЕНКО всегда хватает работы. От ее знаний и опыта во многом зависит качество лекарств, изготавливаемых ею.

Коротко

ДЕШЕВЫЕ КУПЮРЫ ДОСТОИНСТВОМ В 50 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ, НАЧИНАЯ С НОВОГО ГОДА, СТАЛИ НЕКОТОРЫМ РАСПРОСТРАНЯЛИСЬ СЛУХИ ОБ ИХ СКОРОМ ИЗЪЯТИИ ИЗ ОБРАЩЕНИЯ.

Дело дошло до того, что в иных торговых заведениях отказываются их принимать.

покупателей. Как официально заявила заместитель начальника главного управления Центрального Банка России по Красноярскому краю Аида Горюнова, «никих распространяемых сверху по поводу самых пока крупных находившихся в обращении купюр не поступало. Им можно и нужно пользоваться. Осторожность, подчеркивают банкиры, не помешает в одном 50-тысячные купюры давно облюбовали фальшивомонетчики.

ПОМОГАЮТ И В ПРАЗДНИКИ, И В БУДНИ

В ПЕРИОД новогодних и рождественских праздников с поздравлениями и подарками наших ребят посетили: от завода крупнопанельного домостроения директор Василий Н. М. и гл. инженер Ериксин В. И.; представители Заславского крестьянского хозяйства «Олимп» (рук. Черепанов М. А.), торгового дома «Кодинская Займка» (рук. Кузнецов А. Н.). Вот уже второй год АОУ «СТРИМ» (рук. Попов Г. И.) радует детей прихода прекрасной елкой. Большую безвозмездную помощь оказало нам учреждение К-100 (рук. Касимов Ф. Р.), а районная наладочная инспекция (рук. Бегорова Ф. Я. и Буль Г. Д.) пригласила ребят в кафе «Кодинская Займка» на рождественские колядки.

Мы благодарим за организацию и проведение новогодних каникул городскую библиотеку (зав. Русина В. А.), районный Дом культуры (дир. Калининкова Л. С.), историко-этнографический музей (дир. Карнаухова Л. Л.), а также наладочную базу «Лань» (дир. Косовин В. А.) и санаторно-курортный комплекс (дир. В. В. Быркин). Все мероприятия, проводимые ими, посещались детьми с большим удовольствием, и от каждого оставались много хороших, добрых впечатлений и воспоминаний.

Стало уже традиционным посещение детского прихода с подарками семьями Гроза, Гомозовых, Городок, Шаховых, Выхристов. От всей души хочется отметить и поблагодарить этих добрых отзывчивых на чужое горе людей. Хорошо, если бы все чувствовали вину общества перед детьми и каждый во исполнение ее помогал детям всем, чем может. Как важно, что в такие казавшиеся бы, катастрофически трудное время в экономическом плане, есть люди, которые помогают сделать счастливыми наших детей.

В связи с окончанием строительства здания наладочной инспекции детскому приходу бы-

ло передано под расширение помещение, занимаемое этой организацией. И мы с 18.12.94 года начали его ремонт. Многие организации откликнулись и оказали большую помощь приходу, а в частности: СМУ-3 (рук. Зайцев А. Ф.), трест «Кодинскстробизергокомплект» (рук. Моор В. В.), центральная районная больница (гл. врач Игнатев А. М.).

Благодаря усилению перечисленных организаций и коллектива детского прихода ремонт помещений был закончен к новому году. Параллельно с ремонтом взрослых и детских коллективы прихода готовили новогоднее представление, куда были приглашены представители предприятий, которые в течение года существования прихода оказывали помощь детям. А таких предприятий, организаций, учреждений и просто частных лиц, оказалось более ста. 29 декабря в приходе было дано новогоднее представление (по сценарию руководителя Дидоха Л. Э. по сказке «Золотые ключики»). Особенно хочется отметить ребят детского прихода, принявших активное участие в праздничном утреннике: Ищенко Людмилу, Петрова Юру, Желтова Диму, а также ученицу 2-го класса школы № 3 Шевелеву Надю, сыгравшую роль Мальвины. На окончание новогоднего вечера детей и гостей ждал сюрприз: Дед Мороз и Снегурочка угостили ребят мороженым.

Детей детского прихода пришли поздравить и вручить подарки: от администрации — Первухин Г. Ю., Черяева Н. В. и благодарности от Вороной И. И., от отдела социальной защиты — Карпенко Л. А., от редакции — Бралкова И. Ю.

Еще раз огромное всем спасибо. Желаем крепкого здоровья, счастья, добра и оптимизма.

И. ИСАЕВА,

зам. директора прихода по социальной части.

ВНИМАНИЕ!

ПРОДАЕТСЯ дачный участок в кооперативе «Октябрь» (площадь 8 соток). Имеется брусовой дом (4х4 м), теплица, сарай, дипломатизалы, курстарики. Проведено электричество.

Справки по тел. 2-47-12.

(114)

СДАЮ В АРЕНДУ в г. Красноярске (п. Водников) дом с огородом и надворными постройками, пригодными для хранения товара, а также для хранения МАЗ списанный не на ходу; коммобильку, работающую от привода; карто фелесажалку; ошкунки четырехрядные; коробку передач для М-412, трактор трелесовский новый и трактор погрузчик новый.

Обращаться: ул. Маяковского, д. 4, кв. 1.

(115)

Фотосалон ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ на керамику для памятников.

Часы работы с 10 до 12.30 и с 16 до 19 часов.

(129)

Фотографии детей из школ № 1 и № 4 с Новогодних утренников получить в фотосалоне.

Часы работы с 10 до 12.30 и с 16 до 19 часов.

(128)

ОРГАНИЗАЦИЯ КУПИТ БОЧКИ ИЗ-ПОД РАСТИТЕЛЬНОГО МАСЛА.

СПРАВКИ ПО ТЕЛ. 2-45-32.

(130)

МП «Восток» ПРЕДЛАГАЕТ большой выбор женских сапог и туфель.

ИМЕЮТСЯ В ПРОДАЖЕ холодильники и морозильная камера «Бирюса».

Часы работы: с 15 до 19 часов.

(131)

КУПИЛО гараж в г/к «Медведь», «Звезда».

Тел. 2-46-68.

(132)

ПРОДАЕТСЯ дача в кооперативе «Звезда» (9 соток). Обращаться по адресу: ПИК, д. 8, кв. 62.

(133)

ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ:

— автомобиль «Москвич» — ИЖ-Комби (1992 г. выпуска, пробег 80 тыс. км); — вездеход «Березна»; — станок «Облик».

ВОЗЬМЕМ В АРЕНДУ автомобиль УАЗ-432 «буханка».

Справки по тел. 2-44-19 с 8 до 22 в любой день.

(134)

Школьники и студенты приглашают посетить Лондон по льготным ценам. К вашим услугам экскурсии, обучение английскому.

Тел. в Красноярске (8-3912) 43-73-34, 43-66-55.

(136)

ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная приватизированная квартира, имеются надворные постройки.

Обращаться по адресу: п. Тагара, ул. Киевская, д. 7.

(137)

ПРОДАМ: — автомобиль ВАЗ 21043, пробег 14 тыс. км; — четырехкомнатную квартиру.

Обращаться по адресу: п. Горьковский, аэропорт, в любое время.

(138)

ПОПРАВКА

В № 3 «СП» за 7 января в заметке «С толстой сумкой на ремне» допущена ошибка. Следует читать: на снимке в центре Попова Светлана Владимировна.

Приносим извинения Светлане Владимировне и читателям.

КОНКУРС «СП» «ОХОТНИЧЬЯ БАЙКА»

УДАЧЛИВЫЙ СДЕЛАРИСТ

ЛЕВ И ТИХОН приехали из Москвы к деду на Ангару. Пробыли они с кинокамерой и хорошей фотоаппаратурой, двоя запечатлели на пленку что-то необычное, оригинальное. В поисках интересного кадра они каждый день отправлялись в тайгу, ходили на лодке в верховья Ангары, окупали, сидели и выжидали до утренней зорьки близ болот и озер, но ничего оригинального заснять не смогли. Своей неудачей они поделились с дедом. Тот похлопал губами, покачивая бородой-калинчиком, подумал не тронется и прошагал, что через пару дней необычный кадр у них будет, но прежде им надо научить его, деду, пользоваться кинокамерой.

Друзья решили не тянуть и тут же приступили к обучению.

А дед надумал вот что. Недалеко от поселка у него был участок, где он держал лед. Ульи были расположены на ровном месте, а на бугорке стояла банька с маленьким окошком на самый пол инструмента. Недалеко от бани, метрах ста пятидесяти, был родник с чистой, чуть солоноватой на вкус, водой. Вот это место и облюбовал козляк. Кроме деду Митрофану, он никого не подпускал к роднику.

Были у деду раз заезжие туристы в гостях, и один, узнав о целебных свойствах источника, решил набрать в термос жиденькой влаги. Но едва успел налить и завернуть крышку, как затрещали угли и прямо к роднику выскочил медведь.

Турист бросился бежать. Козлякный догнал его у самой бани, отобрал термос и у всех на глазах слегка шлепнул неудачливому туриста по спине. Потом раздавил термос в лешенку и, довольный ушел в чашу.

Вспомнив об этом случае, дед и подумал, что медведь безобидный, вреда не сделает, а, какой кадр получится!

Через два дня они пошли на пасеку втроем. На место пришли к вечеру, поужинали и перед тем, как спать лечь, дед дал задания молодым: «Тебе, Лева, наносить воды с родника в баньку. Тебе, Тихон, наколоть дровишек и затопить баньку. А я пойду за березовым венчиком».

Лева подошел к роднику, набрал воды и спокойно пошел к баньке. Дед удивился и немного огорчился: ведь что задумал — не получилось, и, значит, он окажется брехуном. Вот Лева второй раз направился к роднику, дед, не теряя надежду, опять направил туда объектив и сдерживался: «Лева, трещи восторжествуй, с поднятыми передними лапами и открытой пастью, шел медведь. Парень, не выпускай ведер, развернувшись на сто вымыслит градусос и с диким криком, что есть мочи, рванул к спасительной баньке. Медведь за ним.

В это время Тихон наколот дров, нащипал лушину и уже

возился у печки, пытаясь разжечь огонь. Получалось плохо, он нервничал... Лева добежал до бани, только хотел толкнуть дверь ногой, как ведрами зацепился за ящики и с размаху упал на крыльцо. Козлякный споткнулся о него и колесом вкатился внутрь, прямо под ноги Тихону.

Лева, быстро вскочил и закрывая дверь, крикнул: «Тихон, снимай с него шкуру, а я пойду другого заманю!» Тихон завопил от неожиданности, шучкой сигналу в окно и пропустил изо всех сил в сторону поселка. (На пасеку добились четыре часа, а на обратный путь ему хватило тридцати минут). Уже подбегая к воротам знакомого двора, Тихон заметил, что все на него смотрят и смеются. Только окончательно придя в себя, он почувствовал, что ему что-то режет шею. Это была оконная рама от бани, с остатками разбитого стекла.

СЕРГЕЙ ЗЯБИЦЕВ,

10 кл. шк. № 4.

г. Козьмодемьянск.



ПОНЕДЕЛЬНИК, 30

6.30 УТРО.
9.00 Мультиернал.
9.25 19.30 «Дикая Роза».
9.55 Человек и закон.
10.25 Дивеевские пророчества.
15.52 16.52, 17.52, 18.52, 0.52 НОВОСТИ.
16.00 Эзеданский час.
16.40 17.00 Наше завтра.
17.20 «Элен и ребята».
18.00 У всех на устах.
18.30 В эти дни 50 лет назад.
19.00 Программа телевидения Китая.

20.00 Мужчина и женщина.
20.40 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Время.
21.40 Встреча с А. И. Солженицыным.
22.05 В поисках утраченного.
22.45 Спортивный уик-энд.
23.00 Мультифильм для взрослых.

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00 Ритмика.
7.15 Между прочим.
7.45 Репортаж с мест.
8.00 12.00, 17.00, 20.00, 23.00 ВЕСТИ.
8.30 Время деловых людей.
9.00 Всемирные новости
Эй-би-си.
9.25 Торговый дом.
11.25 Крестьянский вопрос.
11.40 Крестьянский вопрос.
15.05 Теннис. Открытый чемпионат Австралии.
16.00 Там-там новости.
16.15 Праздник каждый день.
16.25 Мультифильм.
17.20 Спасение 911.
18.10 «В этот день...»
18.15 Сотвори добро.
18.55 Сказки для родителей.
19.25 «Музыка всех поколений».
20.25 Устами младенца.
20.55 «Желтые ирисы».
Худ. фильм.
22.00 Без ретуши.
23.05 Репортер.
23.30 «Совершенный шпион».
Худ. фильм. 1-я серия.

ВТОРНИК, 31

6.30 УТРО.
9.00 Мультиернал.
9.25 19.25 «Дикая Роза».
9.55 Ты помнишь, товарищ...
10.25 Играют В. Гайдукос и С. Ларионов.
10.47 Пресс-экспресс.
10.55 Гол.
15.52 16.52, 17.52, 18.52, 0.45 НОВОСТИ.
16.00 Домосюлька.
16.30 Волшебный мир, или Синема.
17.00 Джем.
17.20 «Элен и ребята».
18.00 Русский мир.
18.30 Загадка СВ.
18.45 Кто есть кто. Вильгельм II.
19.00 Час пик.
19.55 «Мис». Программа В. Поэнера.
20.40 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Время.
21.40 Из первых рук.
21.50 «Игра всерьез». Худ. фильм.
23.40 Р. Шуман. «Арабески».
23.52 Мир сегодня.
0.55 Гол.
0.35 Хоккей. Чемпионат МХЛ. ЦСКА — Игиль (Казань).

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00 Ритмика.
7.15 Между прочим.
7.45 Репортаж с мест.
8.00, 10.00, 17.00, 20.00, 23.00

ВЕСТИ.
8.30 Время деловых людей.
9.00 Всемирные новости
Эй-би-си.
9.25 Торговый дом.
9.40 Крестьянский вопрос.
16.05 Там-там новости.
16.20 Праздник каждый день.
16.30 «Собор секретная миссия», 4-я серия.
17.20 Новая линия.
17.50 Бесшумные лидеры.
18.20 «Моя война».
18.30 «В этот день...»
18.55 Ваше право.
19.10 Д.Клуб.
20.25 Подобрости.
20.35 «Горячий снег». Худ. фильм.
22.35 «Никто не забыт».
22.40 Кинофильм.
23.05 «КС».
23.25 «Совершенный шпион», 2-я серия.
0.25 «Парижские сезоны».
0.55 Вечерний салон.

СРЕДА, 1

6.30 УТРО.
9.00 Мультиернал.
9.25 19.30 «Дикая Роза».
9.55 Клуб путешественников.
10.47 Пресс-экспресс.
15.52 16.52, 17.52, 18.52, 0.52 НОВОСТИ.
16.00 Посмотри, послушай.
16.20 Мультифильм.
17.00 Тин-тоник.
17.20 «Элен и ребята».
18.00 В эфире «Мир».
18.45 Кто есть кто. Аятолла Хоёмин.
19.00 Час пик.
19.55 «Совершенный шпион». Программа В. Вульфа.
21.00 Время.
20.40 Спокойной ночи, малыши!
21.40 Монолог.
21.50 Далеко от войны.
22.50, 0.45 «Техохранитель». Худ. фильм.
23.52 Мир сегодня.
0.35 Авто-шоу.

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00 Ритмика.
7.15 Между прочим.
8.00 12.00, 17.00, 20.00, 23.00 ВЕСТИ.
8.50 Всемирные новости
Эй-би-си.
9.15 Музыка.
9.40 20.35 «Санта-Барбара».
10.30 Без ретуши.
11.25 Торговый дом.
11.40 Крестьянский вопрос.
16.05 Там-там новости.
16.20 Праздник каждый день.
16.30 «Новогодняя сказка».
17.20 «Дальний Восток».
18.00 «В этот день...»
18.05 Художник В. Шинкарев.
18.35 Репортаж с мест.
18.50 Теледебата.
19.20 Своя игра.
19.50 «Никто не забыт».
20.25 Подобрости.
21.25 А. Пугачова.
22.00 «Профессия — режиссер».
23.05 Неполучившая тема.
23.25 К. Ващенко об А. Островском.
23.55 «КС».
0.05 «Я сама». Худ. фильм.

ЧЕТВЕРГ, 2

6.30 УТРО.
9.00 Мультифильм.
9.20 19.30 «Дикая Роза».
9.50 В мире животных.
10.30 Экслибрис.
10.42 Пресс-экспресс.
15.52 16.52, 17.52, 18.52, 1.00 НОВОСТИ.
16.00 Мультиернал.
16.30 На балу у Золушки.
17.00 Компьютер-холл.
17.20 «Элен и ребята».
18.00 «До шестнадцати и старше».
18.45 Кто есть кто. Х. Капابلанка.
19.00 Час пик.
19.55 Фигурное катание. Чемпионат Европы. Парное катание.

20.40 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Время.
21.40 Москва-Кремль.
22.00 «Встречи для вас». О. Меньшиков.
22.40 «Далеко — далеко...»
Худ. фильм.
0.02 Мир сегодня.
0.10 Легкая атлетика. Международные соревнования.
0.10 Легкая атлетика. Международные соревнования.

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00 Ритмика.
7.15 Между прочим.
7.45 Ключевой момент.
8.00, 12.00, 17.00, 20.00, 23.00 ВЕСТИ.
8.25 Время деловых людей.
8.55 Всемирные новости
Эй-би-си.
9.20 20.35 «Санта-Барбара».
10.10 Совершенно секретно.
11.00 Мемуары.
11.45 Торговый дом.
16.05 Там-там новости.
16.20 Праздник каждый день.
16.30 В гостях у «Звонница».
17.20 Футбол. Суперкубок Европы. «Арсенал» (Англия) — «Милан» (Италия).
19.10 «В этот день...»
19.20 Хроно.
19.50 Клип-антракт.
20.25 Подобрости.
21.30 «Городок».
21.55 «60 минут».
23.05 «Ваше право».
23.25 Новогодняя ночь № 1995.

ПЯТНИЦА, 3

6.30 УТРО.
9.00 Сорoka.
9.25 19.25 «Дикая Роза».
9.55 Музыка.
10.15 Помоги себе сам.
10.47 Пресс-экспресс.
15.52 17.52, 18.52, 0.40 НОВОСТИ.
16.00 «Сильная личность из 2 «А»».
17.10 Рок-урок.
17.40 Мультифильм.
18.00 Человек и закон.
18.30 Фигурное катание. Мужчины.
19.15 Поле чудес.
20.40 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Время.
21.40 Человек недели.
22.00 «Клан» 4-я серия.
23.10 Единственный дубль.
23.52 Мир сегодня.
0.00 Баскетбол. Чемпионат Европы среди клубов. Мужчины. ЦСКА — Реал (Мадрид).
1.30 Хоккей. Чемпионат МХЛ. ЦСКА — Торпедо (Ярославль).

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00 Ритмика.
7.15 Между прочим.
7.45 Репортаж с мест.
8.00, 12.00, 16.00, 20.00, 23.00 ВЕСТИ.
8.30 Время деловых людей.
9.00 Всемирные новости
Эй-би-си.
9.25 «Память великой битвы».
10.05 20.35 «Санта-Барбара».
10.55 «Главный здесь — я».
11.10 Торговый дом.
11.25 «Военный курьер».
11.40 Крестьянский вопрос.
15.05 «Воскресная поездка», 2-я серия.
16.20 Там-там новости.
16.40 Телемарафон «Шаги Победы».
19.35 «Никто не забыт».
19.40 Эксповидео.
20.25 Подобрости.
21.30 «В этот день...»
21.35 Я — лидер.
22.05 «И. Смокуновский — божья милостью актер».
23.10 «Донор». Худ. фильм.
0.45 Музыкальная кунсткамера.
1.30 «Вход по приглашению».

СУББОТА, 4

7.30 Субботнее утро делового человека.
8.15 Спорт-шанс.

8.45 Слово пастыря. Митрополит Кирилл.
9.00 «Марафон-15» — малышам.
9.30 В эфире «Мир».
11.00 Утренняя почта.
11.30 Мир будущего.
12.10 Сыма.
12.25 «Человек родился». Худ. фильм.
14.10 Человек с рублем.
14.20 Док. фильм.
14.52 23.52 НОВОСТИ.
15.00 Эх, путь — дорожка Фролова!
15.10 Фигурное катание. Произвольный танец.
15.55 Телескоп.
16.25 Играй, гармонь.
17.10 В эти дни...
17.25 В мире животных.
18.05 Л. Ахеджакова и ее героини.
18.55 Худ. фильм «Фантомы».
20.40 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Время.
21.45 Счастливы случай.
22.35 Ооба-на.
23.15 Одет Ф. Киркоров.
0.50 Пресс-экспресс.
1.00 Худ. фильм «Счастливые дни».

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 14.00, 20.00 ВЕСТИ.
8.20 Подобрости.
8.40 «Музыкальная метель».
9.10 Пилигрим.
9.55 Репр-шлягер.
10.25 «Живой труп». Худ. фильм.
12.10 «Кино в февраль».
12.10 Теннис. Кубок Дэвиса.
13.05 Звезды Америки.
13.40 Крестьянский вопрос.
«Сев».
14.30 Де факто.
14.45 Музыка.
15.10 Обратный адрес.
15.55 «Элера». 38-я серия.
16.55 Клип-антракт.
17.00 Футбол без границ.
17.45 Мультифильм.
18.40 Праздник каждый день.
18.55 Шарман-шоу.
20.25 Киномарафон. «Любовь».
22.25 «Главный здесь — я».
23.05 Киномарафон. «Витгенштейн».
0.30 Программа «А».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 5

8.15 Олимпийское утро.
8.55 Сорoka.
9.00 Марафон-15.
9.30 С утра пораньше.
10.00 Полгон.
10.30 Пока все дома.
11.00 Утренняя звезда.
11.50 Под знаком ПИ.
12.30 Фигурное катание. Женщины. Произвольная программа.
13.10 Экономика и реформы.
13.40 «Шпаргалка» с подарком.
13.55 Велюкопелые камни.
14.52 18.52, 23.52 НОВОСТИ.
15.00 Память о великой войне.
Док. фильм.
15.25 Живое дерево ремесла.
15.30 Поет О. Ромберг.
15.45 Зеркало.
16.25 Клуб путешественников.
17.15 Америка с М. Таратуев.
17.45 Мультифильм.
19.05 Малые города России. Г. Надям.
19.40 «Наполеон-1». Фильм-спектакль.
22.00 Воскресенье.
22.55 Италия: культура и религия в Москве.
23.40 Мультифильм для взрослых.
0.05 Любых с первого взгляда.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 14.00, 20.00 ВЕСТИ.
8.30 Ступа «Рост».
9.00 Гром в квартале.
9.30 Парламентская неделя.
10.15 Доброе утро, Европа.
10.45 Аты-баты...
11.15 Большой хоккей.
11.50 Футбол. «Кубок чемпионов содружества».



12.15 Мирная деревня.
12.45 Теннис. Кубок Дэвиса.
13.40 Шесть соток.
14.30 «Не вырубите...»
14.50 «Элера». 38-я серия.
15.45 Лучшие игры NBA.
16.40 Ключевой момент.
16.55 В мире животных.
17.50 Праздник каждый день.
18.05 Волшебный мир Диснея.
19.05 «Останусь в памяти».
О. Борисов, Е. Леонов, И. Смокуновский, М. Прудкин.
20.25 «Портрет человека». Худ. фильм.
22.30 У Колюши.
23.05 Полулюние.

Поздравляем!

Милую, дорогую Любовь Александровну ЯКОВЛЕВУ поздравляем с Днем рождения! Твой возраст уважени достоин, И пусть твоя дорога не всегда светла, Желаем долголетия и здоровья, В семье — уюта, счастья и тепла! Родные.

Дорогую, бесценную маму и бабушку Зинаиду Мионовну ФРОЛОВУ сердечно поздравляем с шестидесятым Днем рождения! Пусть Бог даст тебе здоровья, как ты дашь его людям: бодрости, неиссякаемой энергии, жизнелюбия и жизнелюбия, как ты все это отдаешь тем, кто рядом с тобой. Мы желаем тебе счастья — раздели его со своими друзьями, а если беда — мы разделим ее с тобой. МЫ ЛЮБИМ ТЕБЯ ВСЕГДА! Галя, Володя, Сережа, Рита.

Поздравляем с юбилеем дорогую Зинаиду Мионовну ФРОЛОВУ! Дорогая наша невосста! Ни за что не покоришься бедам. В прошлое спокойно оглянешься, От болячек протомостишься! Опустят натруженные руки, Никогда не знающие скуки, Отдохни хоть в праздники! Главного желаем — не болеть! Огромного счастья от ваших друзей, и солнечных дней.

Коллектив РСХУ ПЖРО поздравляет юбилею Эмилию Семеновну ШЕЛОВУ! Будь здорова, праздной, улыбайся, Оставайся навсегда такой. Не беда, что годы чередой, Ведь душа осталась молодой. Сердечно поздравляем Галину Михайловну БРЮХАНОВУ с Днем рождения! Родиться тебе было угодно В один из тех январских дней, Когда в природе стало можно Дарить прекрасных нам людей. Усоищенье, папа, мама.

Нашего дорогого Валентина Владимировича ПРИВАЛИХИНА С Днем рождения поздравляем, От души добра желаем. Жить на свете до ста лет, Не впасть ни зла, ни бед, Не болеть и душою не стареть. Мама, жена, дочь, сын.

Учредители: трудовая коллекция редакции, администрация района. Управление печати и информации администрации Красноярского края.

Наш адрес: 663478, г. Кодинск, Красноярского края, гагте — 2-46-33, типография — 2-38-98.
Телефоны: редактор — 2-41-31; ответсекретарь — 2-46-48; отдел писем и общественно-политический отдел — 2-45-21; социально-экономический отдел, бухгалтерия — 2-46-33.

Рукописи не возвращаются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание объявлений несет рекламодатель.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.
Индекс 52336, Объем 1 печ. л., Печать высокая, Тираж 6200, Заказ № 13.

Главный редактор Л. И. Климович.
Кежемская типография управления печати и информации администрации Красноярского края.
Отвечает: Г. Барановская, Корректор Н. Полякова, Метрапаша В. Быкова, Линотиписты А. Криггер, Н. Пестрикова, Печатник Ф. Гусов.